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Про Національну Асамблею людей з інвалідністю 
України 
Громадська спілка «Всеукраїнське громадське об’єднання «Національна Асамблея 
людей з інвалідністю України» (далі НАІУ)  створена у вересні 2001 р. 

Метою діяльності НАІУ є об'єднання громадських організацій, членами яких є особи з 
інвалідністю, та або їхня діяльність спрямована на поліпшення захисту прав людей з 
інвалідністю, узгодження дій та консолідація їх зусиль, спрямованих на покращення 
становища осіб з інвалідністю в Україні, сприяння захисту їх конституційних прав та 
підвищенню ролі і соціального статусу у суспільстві. 

Станом на 31 грудня 2021 року кількість членів НАІУ становила 26 всеукраїнських, 3 
благодійних фонди та 97 регіональних громадських організацій людей з інвалідністю, які 
представляють інтереси молоді та жінок з інвалідністю, батьків що виховують дітей з 
інвалідністю, спортсменів з інвалідністю, війни в Афганістані, Другої світової війни та 
учасників АТО, хворих на цукровий діабет, з інтелектуальною недостатністю, психічними 
розладами, людей з порушеннями опорно-рухового апарату, з порушеннями зору, 
слуху тощо.   

НАІУ реалізує всеукраїнські та міжнародні програми, спрямовані на: 

 забезпечення участі людей з інвалідністю та їх об’єднань у формуванні та 
реалізації державної політики стосовно людей з інвалідністю; 

 підвищення правової обізнаності людей з інвалідністю; 

 покращення якості життя та стандартів послуг для дітей з інвалідністю, в т.ч. що 
перебувають у будинках-інтернатах; 

 створення безбар’єрного архітектурного, транспортного та інформаційного 
середовища для людей з інвалідністю; 

 вирішення проблем та надання підтримки молоді з інвалідністю, жінкам з 
інвалідністю, батькам, які виховують дітей з інвалідністю.  

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

НАІУ визнано соціальним партнером держави щодо формування політики у сфері 
соціального захисту людей з інвалідністюта забезпечення їх прав, здійснення експертної 
оцінки та моніторингу національного законодавства (зокрема в Указах Президента, 
Постановах та Розпорядженнях Уряду). 

Соціальне партнерство на центральному та регіональному рівнях: 

 - Представники НАІУ є членами профільних комісій та робочих груп центральних, 
обласних; міських та селищних органів влади. 

 - Представники НАІУ є членами робочих груп з питань вдосконалення 
законодавчо-нормативної бази профільних міністерств та відомств. 

 - Представники НАІУ (люди з інвалідністю) стали радниками з соціальних питань 
голів облдержадміністрацій в більшості областей України. 

НАІУ постійно проводячи практичну діяльність на всеукраїнському рівні з питань 
формування соціальної політики щодо людей з інвалідністю досягла визнання цієї 
діяльності на міжнародному рівні. 

Представництво ООН в Україні діючи відповідно до Резолюцій, прийнятих Генеральною 
Асамблеєю ООН 61/106 та 63/183 підписало Меморандум про співпрацю з 
Національною Асамблеєю людей з інвалідністю України у сфері захисту прав людей з 
інвалідністю, сприяння їх соціальній інтеграції, а також об’єднання зусиль з метою 
ратифікації та імплементації Україно Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю. 

За свою діяльність в сфері захисту прав людей з інвалідністю Національна Асамблея 
людей з інвалідністю України в 2010 році отримала Спеціальний консультативний статус 
при Економічній та Соціальній Раді ООН (ЕКОСОР) – єдина громадська організація в 
Україні. 

Голова Національної Асамблеї людей з інвалідністю України входив в 2010-2012 рр. В 
групу експертів (12 осіб) Ради Європи з розробки міжнародної політики щодо людей з 
інвалідністю. 

Співпрацює з багатьма міжнародними організаціями та мережею громадських 
організацій осіб з інвалідністю більш ніж з 20 країн світу з питань формування 
цілеспрямованої політики та практики у сфері подолання проблем людей з інвалідністю 
в Україні, впровадженні положень Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю. 

 
******************************************************************** 
Голова Асамблеї – Валерій Сушкевич, Уповноважений Президента України з прав людей 
з інвалідністю. 
Вищій керівний орган – Генеральна Асамблея. 
Виконавчий орган – Секретаріат.  
 



 

Стратегія діяльності на 2018-2022 рр. 
«ПРАГНЕШ РІВНОСТІ - ДІЙ!» 

Громадська спілка «Всеукраїнське громадське об’єднання «Національна Асамблея 
людей з інвалідністю  України» створена в 2001 році з метою захисту прав осіб з 
інвалідністю, включення їх в життя суспільства, участі в формуванні та реалізації 
державної політики у сфері інвалідності. На сьогодні НАІУ об’єднує понад 100 
громадських організацій з різних областей України, які займаються питаннями  осіб з 
інвалідністю різних нозологій у різних сферах життєдіяльності та мають спільну мету – 
дотримання прав людей з інвалідністю. 

Діяльність НАІУ зробила значний внесок в розвиток громадського руху людей з 
інвалідністю в Україні та у вирішення проблем цієї цільової групи. 

НАІУ співпрацює з Президентом України, Верховною Радою України, Кабінетом 
Міністрів України, державними й приватними структурами, міжнародними інституціями, 
громадськими та релігійними організаціями, засобами масової інформації. Взаємодіє 
з ПРООН, Дитячим Фондом ООН (ЮНІСЕФ), ВООЗ, УВКБ ООН, Струкурою ООН Жінки у 
партнерстві з ПРООН, МОП, іноземними дипломатичними представництвами в Україні, 
Агенцією міжнародного розвитку США (USAID), Міжнародною організацією SOFT Tulip, 
Фондом «Східна Європа», Міжнародною фундацією виборчих систем (IFES), Трастовим 
фондом НАТО з медичної реабілітації в Україні, Міжнародною неурядовою організацію 
HealthProm, Міжнародною неурядовою організацією Save The Children International 
(Сейв зе Чілдрен) та інші. 

НАІУ має спеціальний консультативний статус при Економічній та соціальній раді 
комітету ООН (ЕКОСОР), є партнером УВКБ ООН, членом DPI (Міжнародного Альянсу 
людей з інвалідністю), Міжнародної організації реабілітації (RI), SOFT Tulip (Міжнародної 
мережевої організації надавачів послуг). 

Діяльність НАІУ в 2018 - 2022 роках буде спрямована на захист прав та інтересів осіб з 
інвалідністю, сприяння в реалізації Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю, 
включення аспектів інвалідності до розробки, реалізації та оцінки політики, формування 
позитивного ставлення до людей з інвалідністю в Україні. 

Стратегія діяльності НАІУ базуватиметься на основних принципах і підходах, які закладені 
в міжнародних і європейських документах з прав людини, а також в Конвенції ООН про 
права осіб з інвалідністю. Вона передбачає партнерство державних інституцій, 
громадських організацій, засобів масової інформації та бізнесу. Стратегія підготовлена 
на підставі пріоритетів обраних громадськими організаціями осіб з інвалідністю - 
членами НАІУ. 

 

 

 



 
 

Напрямки діяльності: 

 

Моніторинг та оцінка виконання Конвенції ООН 
про права осіб з інвалідністю, міжнародних угод 
з прав людини, чинного законодавства, 
державних програм, що стосуються 
забезпечення та дотримання прав осіб з 
інвалідністю. Співпраця з міжнародними, 
правозахисними організаціями; підготовка звітів, 
аналітична діяльність у сфері прав людей з 
інвалідністю. 

Участь. Підтримка забезпечення участі людей з 
інвалідністю та організацій в процесі прийняття рішення, що їх стосується на всіх рівнях. 
Сприяння формуванню політики з урахуванням соціально-правової моделі інвалідності, 
попередження та захист від різних форм дискримінації. 

Проведення кампаній адвокасі по відстоюванню прав осіб з інвалідністю на вільне 
волевиявлення та участь у політичному й суспільному житті. Організація семінарів, 
тренінгів, інших заходів з метою підвищення професійного рівня діяльності громадських 
організацій людей з інвалідністю; співпраця та партнерство з органами державної влади, 
засобами масової інформації, бізнесом з метою врахування в усіх стратегіях і 
програмах прав людей з інвалідністю; представлення інтересів людей з інвалідністю в 
профільних Комітетах Верховної Ради України, Раді у справах осіб з інвалідністю при 
Кабінеті Міністрів України, Консультативній раді з питань захисту прав людей з 
інвалідністю при Уповноваженому Президента України з прав людей з інвалідністю, 
робочих групах, що створені в міністерствах, відомствах, місцевих органах влади для 
впливу на процес прийняття рішень; представлення та захист прав людей з інвалідністю 
в різних урядових та неурядових інституціях. 

Доступність. Сприяння забезпеченню для осіб з інвалідністю та маломобільних груп 
населення доступу на рівні з іншими до фізичного оточення, транспорту, інформаційно-
комунікаційних систем та технологій, послуг; участь в роботі комітетів доступності та 
активізація їх діяльності; сприяння вдосконаленню чинного законодавства та існуючих 
стандартів; проведення семінарів та тренінгів для фахівців, представників державних 
структур та громадських організацій з питань доступності та універсального дизайну, 
супроводу пасажирів з інвалідністю; моніторинг та оцінка ситуації, лобіювання включення 
до бюджетів всіх рівнів витрат на розвиток доступності в регіоні; проведення аудитів 
доступності; громадський контроль за дотриманням чинного законодавства в питаннях 
доступності. 

Освіта. Сприяти забезпеченню реалізації права на освіту осіб з інвалідністю шляхом 
підтримки впровадження інклюзивного навчання на всіх рівнях освіти. Участь в роботі 
профільних Комітетів Верховної Ради України, робочих групах при міністерствах та 



 
 

відомствах на національному та регіональному рівнях з питань освіти; участь в розробці 
законодавчо-нормативних документів у сфері освіти; проведення навчальних семінарів 
та тренінгів для різних цільових груп, просвітницьких заходів та кампаній по відстоюванню 
прав осіб з інвалідністю на освіту, формування громадської думки. Просвітницька 
робота з батьками, у яких є діти з інвалідністю та батьками дітей без інвалідності, з метою 
зміни ставлення та стереотипів стосовно осіб з інвалідністю. 

Працевлаштування. Сприяння розширенню участі людей з інвалідністю у сфері 
зайнятості та реалізації права на працю на рівні з іншими. Участь в підготовці та розробці 
законодавчо-нормативних актів, співпраця з державними структурами, бізнесом щодо 
зайнятості та працевлаштування осіб з інвалідністю; сприяння створенню робочих місць 
для осіб з інвалідністю; проведення семінарів, тренінгів для представників бізнесу щодо 
недискримінації працівників на підставі інвалідності; проведення просвітницьких заходів 
з метою підтримки включення осіб з інвалідністю у відкритий ринок праці, відкриття 
власної справи, підтримка діяльності підприємств громадських організацій людей з 
інвалідністю. Збереження на законодавчому рівні 4-х відсоткового нормативу 
працевлаштування осіб з інвалідністю на підприємствах всіх форм власності, 
підвищення рівня працевлаштування осіб з інвалідністю в державному секторі. 

Соціальний захист. Сприяння формуванню якісної системи соціального захисту осіб з 
інвалідністю й гідних умов життя для цієї групи громадян. Просвітництво та інформування 
людей з інвалідністю про можливі види соціальної допомоги, самостійного проживання 
та деінституалізації. 

Охорона здоров’я. Сприяння формуванню інклюзивної політики в сфері охорони 
здоров’я, забезпечення доступності до якісних медичних послуг осіб з інвалідністю, в тому 
числі в питаннях репродуктивного здоров’я; врахування потреб людей з інвалідністю на 
реабілітацію та абілітацію при проведенні медичної реформи. Проведення моніторингів 
надання послуг особам з інвалідністю в закладах охорони здоров’я; проведення 
семінарів, тренінгів для різних цільових груп; участь у  розробці політики, стратегій в 
сфері охорони здоров’я; проведення просвітницьких заходів для осіб з інвалідністю щодо 
їх прав на надання якісних медичних послуг, проведення реабілітаційних, спортивних, 
екологічних таборів тощо. Розбудова системи раннього втручання шляхом 
запровадження міждисциплінарної сімейно-центрованої комплексної державної 
допомоги дітям з порушеннями розвитку та їх сім’ям, спрямованої на розвиток дитини та 
нормалізацію життя родини. 

Захист та безпека людей з інвалідністю в надзвичайних ситуаціях. Сприяння 
забезпечення прав людей з інвалідністю, в тому числі внутрішньо переміщених осіб з 
інвалідністю, цивільних постраждалих в зоні АТО та учасників АТО. Реалізація програми 
«Рятуймо разом» та програм гуманітарної допомоги. Здійснення аналізу та моніторинг 
ситуації щодо виконання ст. 11 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю, участь в 
підготовці законодавчих ініціатив з даної теми, співпраця з міжнародними та 
національними інституціями щодо формування політики захисту та безпеки осіб з 
інвалідністю в ситуаціях ризику, збройних конфліктів, надзвичайних гуманітарних 
ситуаціях. 



 
 

Просвітницька діяльність. Сприяння зміні існуючих стереотипів по відношенню до людей 
з інвалідністю. Проведення семінарів для різних цільових груп, (включаючи дітей та 
молодь), рекламних соціальних кампаній. Співпраця з засобами масової інформації 
щодо залучення фахівців з інвалідністю в медійні процеси, формування позитивного 
образу людей з інвалідністю, використання відповідної термінології. Проведення 
просвітницької роботи серед людей з інвалідністю (дітей, молоді) щодо їх прав та 
обов’язків. 

Культура. Дозвілля. Сприяння залученню людей з інвалідністю до культурно-освітніх 
заходів, художньої творчості тощо. Організація фестивалів, виставок, творчих 
майстерень, вечорів творчості. Залучення людей з інвалідністю до заняття фізкультурою 
та спортом, туризму. Сприяння розвитку «туристичних послуг для всіх». Сприяння 
забезпеченню доступності театрів, бібліотек, музеїв тощо. 

 

************************************************************************************************ 

 

 

 

  



 
 

ПРОГРАМА  
«Участь ГОІ у формуванні та реалізації державної політики у 

сфері соціального захисту та забезпечення прав осіб з 
інвалідністю» 

 

Мета: Забезпечення соціального партнерства держави та ГОІ задля ефективного 
вирішення соціальної проблематики людей з інвалідністю, шляхом сприяння та участі у 
формуванні державної політики по вирішенню соціально-економічних, політичних, 
творчих та інших актуальних проблем осіб з інвалідністю та забезпечення їх прав, в т.ч. у 
створенні відповідної законодавчо-нормативної бази. Привернення уваги суспільства до 
проблем та стану соціальної захищеності людей з інвалідністю. 

Протягом звітного періоду Національна Асамблея людей з інвалідністю України 
забезпечила активну роботу відповідно до Статуту НАІУ, щодо участі у формуванні і 
реалізації державної політики у сфері соціального захисту осіб з інвалідністю та 
забезпечення їх прав, співпрацюючи з Президентом України, Комітетом з питань 
соціальної політики та захисту прав ветеранів, Кабінетом Міністрів України, 
Міністерством соціальної політики України, Міністерством інфраструктури України, 
Міністерством освіти і науки України, Міністерством розвитку громад та територій 
України, Державною службою у справах ветеранів війни та учасників АТО, Фондом 
соціального захисту інвалідів. 
 

Представники НАІУ протягом звітного періоду брали активну участь у: 

- засіданнях Комітетів Верховної Ради України 
- засіданнях Ради у справах осіб з інвалідністю при Кабінеті Міністрів України 
- розробці нових та експертиза вже діючих законодавчих та інших нормативних актів 

з метою вдосконалення законодавства щодо соціального захисту людей з 
інвалідністю та забезпечення прав 

- робочих засіданнях Комітету ООН з соціальних та економічних питань та Комітету 
ООН з прав людей з інвалідністю 

- роботі Громадської Ради при Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної 
політики та захисту прав ветеранів 

-  роботі Громадської ради Міністерства соціальної політики України 
-  роботі Експертної ради з питань запобігання та протидії дискримінації за ознакою 

статі при Міністерстві соціальної політики України 
-  роботі Координаційної ради з питань захисту соціальних прав при 

Уповноваженому Верховної Ради України з прав людини 
-  роботі Координаційної ради з питань захисту прав ВПО при Уповноваженому 

Верховної Ради України з прав людини 
-  засіданнях Постійно діючої робочої групи з питань дотримання та реалізації прав і 

свобод осіб з інвалідністю при Міністерстві культури та інформаційної політики 
України 



 
 

-  засіданнях Постійно діючої робочої групи з питань дотримання та реалізації прав і 
свобод осіб з інвалідністю при Міністерстві екології та природних ресурсів України 

-  засіданнях Постійно діючої робочої групи з питань дотримання та реалізації прав і 
свобод осіб з інвалідністю при Державній службі експортного контролю України 

-  засіданнях Постійно діючої робочої групи з питань дотримання та реалізації прав і 
свобод осіб з інвалідністю при Державній екологічній інспекції України 

-  засіданнях Міжвідомчої робочої групи щодо напрацювання механізмів 
забезпечення рівного доступу осіб з інвалідністю до вступу на державну службу та 
її проходження при Національному агентстві України з питань державної служби 

-  засіданнях Робочої групи НДІ праці та зайнятості населення Міністерства 
соціальної політики і НАН України з розробки професійних стандартів фахівця із 
соціальної роботи, фахівця із соціальної допомоги вдома, інструктора-методиста 
у справах осіб з порушенням слуху, супроводжувача осіб з інвалідністю 

-  засіданнях Робочої групи з розробки інтегрованих підходів до реформування 
системи інституційного догляду та виховання дітей, забезпечення прав дітей в 
умовах децентралізації влади в Україні при Міністерстві соціальної політики 
України 

-  засіданнях Робочої групи з питань надання державної підтримки підприємствам 
та організаціям громадських організацій осіб з інвалідністю при Міністерстві 
соціальної політики України 

-  засіданнях Робочої групи при Державній аудиторській службі України, яка 
опікується питаннями осіб з інвалідністю 

-  роботі Комітету стратегічного планування при Центральній виборчій комісії 
-  засіданнях Робочої групи з питань забезпечення реалізації і захисту виборчих прав 

осіб з інвалідністю при Центральній виборчій комісії 
-  засіданнях Робочої групи з забезпечення доступності до правосуддя при Вищій 

Раді правосуддя та Державній судовій адміністрації 
- засіданнях Робочої групи із забезпечення осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю та 

інших окремих категорій населення технічними та іншими засобами реабілітації 
при Міністерстві соціальної політики України 

- роботі Експертної комісії щодо встановлення відповідності кваліфікаційним 
вимогам підприємств усіх форм власності - кандидатів на виготовлення, 
постачання, ремонт та технічне обслуговування технічних та інших засобів 
реабілітації при Міністерстві соціальної політики України 

- засіданнях Робочої групи із формування граничних цін на технічні та інші засоби 
реабілітації для осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю та інших окремих категорій 
населення при Міністерстві соціальної політики України 

- засіданнях Робочої групи з розгляду документів щодо протезування та/або 
ортезування учасників АТО/ООС, які втратили можливості кінцівок при Фонді 
соціального захисту інвалідів 

- засіданнях Ради з питань освіти осіб з інвалідністю при Міністерстві освіти і науки 
України 

- засіданнях Ради з питань професійної орієнтації населення при Кабінеті Міністрів 
України 



 
 

- засіданнях Робочої групи з розробки концепції мистецької освіти при Міністерстві 
культури та інформаційної політики України 

- засіданнях Робочої групи щодо розроблення закнодавчонормативного 
регулювання використання формату "спрощеного читання" при Міністерстві 
освіти і науки України 

- засіданнях Громадської ради при Міністерстві регіонального розвитку, 
будівництва та житлово-комунального господарства України 

- засіданнях робочої групи Колегії Міністерства регіонального розвитку, будівництва 
та житлово-комунального господарства України 

- роботі конкурсного комітету з проведення конкурсів на перевезення пасажирів 
автомобільним транспортом при Міністерстві інфраструктури України 

- засіданнях Постійно діючої робочої групи з питань доступності для осіб з 
інвалідністю транспорту, об’єктів транспортно-дорожньої інфраструктури та 
поштового зв’язку при Мінінфраструктури та Управлінні безпеки на транспорті та 
технічного регулювання 

- роботі Комітету доступності Міністерства розвитку громад та територій України 
- засіданнях Робочої групи із забезпечення доступності суду та судової процедури 

для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення в місті Києві 
- засіданнях Робочої комісії стосовно організації тактильних ліній маршрутизаторів, 

спусків до метро для людей з інвалідністю при Міністерстві інфраструктури 
України 

- засіданнях Робочої групи з розробки стратегічного плану покращення умов 
доступності будівель і споруд вокзалу станції Київ – Пасажирський для 
маломобільних груп населення (Укрзалізниця) 

- засіданнях Постійно діючої робочої групи при ПАТ «Укрзалізниця» з питань 
створення належних умов доступу до залізничної інфраструктури для людей з 
інвалідністю та інших МГН (Департамент з організації внутрішніх та міжнародних 
пасажирських перевезень АТ «Укрзалізниця», Департамент розвитку і технічної 
політики АТ «Укрзалізниця») 

- роботі Технічної ради Укрвтодору 
- засіданнях Робочої групи з підготовки пропозицій до проекту Технічного завдання 

на розроблення Зміни №1 ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд. 
Основні положення» при Міністерстві розвитку громад та територій України 

- засіданнях Робочої групи по внесенню змін у ДБН 2.3.5: 2018 «Вулиці та дороги 
населених пунктів» при Міністерстві розвитку громад та територій України 

- роботі Громадської ради Державної архітектурно-будівельної інспекції України 
(ДАБІ) 

- у роботі Комітетів доступності при обласних, місцевих державних адміністраціях 
та органах місцевого самоврядування (міських радах) 

- у проведенні навчальних семінарів з питань доступності інформації, доступу 
транспортної та архітектурної інфраструктури для співробітників ДАБІ, Державної 
служби автомобільних доріг України (Укравтодор), Державної автомобільної 
інспекції, Укрзалізниці, департаменту автомобільного транспорту та відділу 
авіаційного транспорту Міністерства інфраструктури України 



 
 

- засіданнях Громадської ради Міністерства освіти і науки України, Міністерства 
молоді та спорту України 

- роботі Координаційної ради з питань дотримання прав дитини та сім'ї при 
Уповноваженому Верховної Ради України з прав людини 

- роботі Міжвідомчої комісії з питань охорони дитинства при Кабінеті Міністрів 
України 

- роботі Національної ради з питань запровадження раннього втручання при 
Кабінеті Міністрів України 

 
 
За звітній період розглянуто та надано пропозиції і зауваження до 307 законодавчо-
нормативних документів (З реєстром відпрацьованих документів можна ознайомитись 
на сайті НАІУ). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 
 

МІЖНАРОДНИЙ ПРОЄКТ 
«Посилення реабілітаційних послуг в системі охорони здоров’я», 

який фінансується Агентством США з міжнародного розвитку USAID 
 

У 2021 році в рамках даного проєкту НАІУ продовжила проведення в Україні 
інформаційно-просвітницької кампанії (далі – Кампанія), спрямованої на 
розширення доступу в Україні до якісних реабілітаційних послуг та підвищення 
обізнаності щодо важливості послуг із фізичної терапії для поліпшення якості життя 
осіб, які потребують цих послуг. 

 

Географія реалізації Кампанії:  

Київська, Львівська та Запорізька області. 

  

РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОЕКТУ У 2021 РОЦІ:  

• видано та розповсюджено 12 випусків електронного 
бюлетеня «Право на реабілітацію»;  

• видано три буклети та пострери "Фізична терапія після заміни 
суглобів", "Люди похилого віку", «Фізична терапія дітей з 
непрогресуючими органічними ураженнями нервової системи" 
(друкована, електронна та аудіо версії), триває розповсюдження. 

 

Інформаційною Кампанією охоплено майже 2 млн. осіб, а також залучено 689 
організацій/ установ/ підприємств трьох пілотних регіонів. 

 

 



 
 

МІЖНАРОДНИЙ ПРОЄКТ 
«Адвокація прав жінок та дівчат з інвалідністю, розбудова їх 
потенціалу та розширення доступу до державних послуг»  

спільно з Програмою «ООН Жінки» Представництва ООН в Україні, 
який фінансується Європейським Союзом 

 
Спільний проект тривав до квітня 2021 року та був спрямований на те, щоб діти з 
інвалідністю в Сєверодонецьку та Краматорську мали можливість навчатися в 
інклюзивних навчальних закладах. 
 
В рамках проєкту діяльність націлена на роботу з наступними проблемами: 
 

- низький рівень архітектурної доступності закладів освіти, 
- недостатня інформованість окремих педагогічних працівників стосовно 

роботи із дітьми з інвалідністю та дітьми з особливими освітніми потребами, 
- недосконалість сучасних програм з інклюзивного навчання для закладів вищої 

освіти та інститутів післядипломної освіти, 
- недостатність певної інформації в батьків про альтернативні можливості 

отримання освіти їхніми дітьми, 
- непоінформованість окремих батьків, щодо успішного вітчизняного та 

провідного іноземного досвіду роботи з особами з особливими освітніми 
потребами та ін. 

 
Проєкт працював на різних рівнях, щоб посилити процес включення дітей з 
інвалідністю до дитячих садків, шкіл, місцевих громад, суспільства.  
 
Ціллю проєкту є презентація переваг інклюзивної освіти для дітей без інвалідності. 
 

 

 

 

 



 

Міжнародний проєкт 
«Різноманіття. Рівність. Єдність» спільно з Міжнародним благодійним 

фондом «Український Жіночий Фонд» (УЖФ)  
в рамках проекту УЖФ «Голос жінок і лідерок – Україна» за підтримки 

Уряду Канади 
 

Період реалізації: 2020 - 2023 роки.  
 

Метою проєкту є сприяння єдності жіночих організацій та організацій жінок з 
інвалідністю у відстоюванні прав жінок та дівчат з інвалідністю, подолання стереотипів 
та впровадження питань інвалідності в політику гендерної рівності. 
 

Проєкт змінить ситуацію на краще шляхом зосередження своєї діяльності на 
наступних моментах: 
 

 підвищення інституційної спроможності громадських організацій жінок з 
інвалідністю; 

 рівня обізнаності жіночих організацій та організацій жінок з інвалідністю щодо 
прав людини з урахуванням гендерно чутливого підходу та  інвалідності; 

 підтримки адвокаційних заходів жінок і дівчат з інвалідністю та членів їх сімей у 
відстоюванні своїх прав на місцевому рівнях; 

 покращення співпраці і діалогу з державними інституціями дотичними до 
формування гендерної політики; 

 сприяння залученню жінок та дівчат лідерок з інвалідністю до розроблення, 
оцінки політики, програм з гендерної рівності на місцевому та національному 
рівнях; 

 впровадження національної адвокаційної кампанії тощо. 
 
Протягом 2021 року в онлайн та офлайн форматі відбулися заходи для організацій 
жінок/осіб з інвалідністю та жіночих/ феміністичних організацій: тренінг з питань 
адвокації та зустріч партнерських організацій, які представляють різні групи жінок 
щодо планування та проведення адвокаційної кампанії. 
 
Круглі столи з питань дотримання прав жінок, в тому числі з інвалідністю пройшли в 
14 областях України, на яких представниці /ки громадських організацій разом з 
державними структурами обговорювали найважливіші питання, які сьогодні 
постають в питаннях реалізації прав жінок, гендерної політики та інвалідності. 
 

 
 
 

 



 
 

Міжнародний проєкт 
«Вплив пандемії COVID-19 на людей з інвалідністю в Україні 

(включаючи внутрішньо переміщених осіб з інвалідністю)» за 
фінансової підтримки Ради з досліджень в області мистецтв і 

гуманітарних наук Сполученого Королівства Великої Британії (AHRC) 
 

 
Національна Асамблея людей з інвалідністю України (НАІУ) у співпраці з 
Единбурзьким університетом Нейпіра (Edinburgh Napier University), Університетом 
Глазго, Інститутом соціології НАН України реалізує в Україні дослідницький проєкт 
GCRF AHRC: «Вплив COVID-19 на людей з інвалідністю в Україні», що  фінансується 
Радою з досліджень мистецтв та гуманітарних наук Великобританії та Фондом 
досліджень глобальних викликів Великобританії.  
 
В рамках проєкту буде підготовлено Дослідження щодо визначення впливу COVID-
19 на становище людей з інвалідністю в Україні, з особливою увагою до внутрішньо 
переміщених осіб. 
 
Національна Асамблея людей з інвалідністю України – це ключовий недержавний 
партнер в Україні. 
 
Ключові елементи Дослідження: 
 
Опитування громадських організацій осіб з інвалідністю, в т.ч. дітей та молоді з 
інвалідністю – членів та партнерів Національної Асамблеї людей з інвалідністю 
України.  
 
Мета: 
 з’ясувати, як пандемія вплинула на групи людей з інвалідністю, якими 

опікується організація; 
 з’ясувати, як пандемія вплинула на діяльність організацій осіб з інвалідністю; 
 спланувати відповідні дії громадського руху осіб з інвалідністю щодо внесення 

змін у стратегії, політики, плани дій  на державному та  місцевому рівні  для 
покращення доступу до послуг та поліпшення ситуації щодо захисту прав 
осіб з інвалідністю та їх родин в період пандемії COVID-19; 



 
 

 використовувати отримані дані під час адвокаційних компаній щодо 
відстоювання інтересів осіб з інвалідністю. 
 

Проведення інтерв’ю 300 людей з інвалідністю у 10 регіонах (у т. ч. внутрішньо 
переміщених осіб). 
 
Мета: 
 
 визначення ступеню поінформованості, джерела інформації та доступність 

до інформації про COVID-19 осіб з інвалідністю, зокрема внутрішньо 
переміщених осіб.  

 визначення основних /проблем, з якими стикаються люди з інвалідністю, у т.ч. 
ВПО, під час здійснення загальнодержавний карантинних заходів, пов’язаних із 
COVID-19. 

 визначення чинників та бар’єрів, які впливають на можливість отримання 
особами з інвалідністю доступних послуг (медичних, соціальних, 
інформаційних, тощо) та  зміни, які відбулися під час пандемії СOVID-19 

 визначення основних побоювань і страхів, пов’язаних із поширенням COVID-
19, які впливають на психологічний стан осіб з інвалідністю, у т.ч. ВПО – 
психологічна складова пандемії. 

 
Проведення опитування-дослідження 20 домогосподарств осіб з інвалідністю (у 
т.ч. внутрішньо переміщених людей з інвалідністю) протягом 8 тижнів за 
допомогою системи письмових щоденників або аудіо-відео та фотосвідчень, 
записаних безпосередньо особами з інвалідністю. 
 
Проведення семінарів, тренінгів, інтерв’ю з представниками органів влади на 
центральному та регіональному рівнях щодо результатів дослідження та 
обговорення рекомендацій подальших дій для поліпшення ситуації. 
 

«НІЧОГО ПРО НАС БЕЗ НАС: досліджуємо разом». 
  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 



 
 

Міжнародний проєкт 
«Права жінок з інвалідністю в умовах децентралізації» спільно з 

Структурою Організації Об'єднаних Націй з питань ґендерної рівності 
та розширення прав і можливостей жінок «ООН Жінки» 

 
Національна Асамблея людей з інвалідністю розпочинає реалізацію проєкту, який 
буде зосереджений на посиленні спроможності жіночих організацій/осіб з 
інвалідністю у відстоюванні своїх прав; посиленні участі в процесах прийняття 
рішень в контексті децентралізації в пілотних областях; консолідації зусиль з 
жіночими/ феміністичними організаціями; впровадженню питань інвалідності в 
політику гендерної рівності всіх зацікавлених сторін.  
 
Термін дій проєкту: 2021 – 2022 роки 
 
Пілотні області: Чернівецька, Херсонська, Сумська, Волинська. 
 
Проєкт впроваджуватиметься за фінансової підтримки Структури ООН Жінки 
 
Участь в проєкті допоможе жіночим організаціям та особам з інвалідністю 
отримати нові знання, налагодити партнерство та консолідувати зусилля щодо  
впровадження питань інвалідності у політику гендерної рівності всіх зацікавлених 
сторін, покращати становище жінок з інвалідністю в окремо взятій громаді, 
підвищити інституційний розвиток жіночих організацій/ осіб з інвалідністю. 
 
В межах діяльності проєкту у 2021 році НАІУ провела гендерні аудити доступності  
13 бібліотек та 12 медичних закладів  в пілотних громадах проєкту. 
 
Відкритість місцевих органів влади, адміністрацій закладів, участь жінок та чоловіків з 
інвалідністю  у проведені  гендерних аудитів доступності надала можливість 
реально оцінити існуючі бар’єри в наданні послуг жінкам та чоловікам з 
інвалідністю та намітити кроки покращення ситуації. 
 

 
Завантажити інфографіки 
можна за цим QR кодом 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 



 
 

Програма 
«Інклюзія в громадах», яка є частиною компоненту «Розвиток 

потенціалу» проекту УФСІ «Сприяння розвитку соціальної 
інфраструктури» за фінансової підтримки Банку KFW 

 
Програма реалізується на замовлення Українського фонду соціальних інвестицій 
(УФСІ) у рамках програми «Інклюзія в громадах», яка виконується Консорціумом 
організацій, що складається з ProUD Універсальний дизайн, Національної асамблеї 
людей з інвалідністю та Всеукраїнського фонду “Крок за кроком”. Програму 
впроваджено в межах Проєкту «Сприяння розвитку соціальної інфраструктури, 
УФСІ VI», що фінансується з грантових коштів Уряду Німеччини, наданих через KfW. 

 
Інклюзія в громадах – це про те, чи може батько з дитиною у візочку пересуватись 
простором без перешкод; дитина з інвалідністю навчатись у звичайній школі чи 
відвідувати садочок; літня людина дізнатись та отримати соціальну послугу, на яку 
вона має право; незряча людина зорієнтуватись в лікарні; та багато інших аспектів, 
які підвищують якість життя в громаді для всіх.  
 

В рамках реалізації проєкту проведено конференцію “Інклюзія в громадах”, де 
було показано як громади створюють умови для інклюзії в освіті, сфері соціальних 
послуг, а також шляхом побудови комфортних громадських просторів та 
доступних приміщень, розробки доступних веб-сайтів тощо.  
 

Також розроблено буклет “Універсальний дизайн у громаді: простір, предмети, 
інформація та послуги” та буклет “Освіта: інклюзія та універсальний дизайн”. 
 

  
 
 

 
 
  

 
 

А також створено відеоролики: 
 

   

 
Універсальні 
ознаки 
доступності  

Середовище як 
«третій вчитель» 

Міжнародна 
класифікація 
функціонування, 
обмеження 
життєдіяльності та 
здоров’я 

Універсальний 
дизайн у навчанні 

 
 



 
 

Програма  
«Національне партнерство – узгоджена доступність» за бюджетною 
програмою 2507020 «Фінансова підтримка громадських об’єднань 

осіб з інвалідністю» 
 
Програма переможець конкурсу з визначення програм (проектів, заходів), 
розроблених громадськими об’єднаннями осіб з інвалідністю, для виконання 
(реалізації) яких надається фінансова підтримка за рахунок коштів державного 
бюджету. 
 
Дана програма спрямована на активне залучення осіб з інвалідністю як провідників 
та бенефіціарів інклюзивного розвитку до процесів прийняття рішень в питаннях 
доступності, на консолідацію та партнерство між всіма заінтересованими 
сторонами, та здійснення виконання статті 9 Конвенції ООН про права осіб з 
інвалідністю. 
 
Підготовлено «Довідник деяких видів гарантій, пільг і послуг, 
встановлених законодавством для осіб з інвалідністю, дітей з 
інвалідністю та членів їхніх сімей», в якому узагальнено інформацію 
про переважну більшість гарантованих державою компенсацій для 
осіб з інвалідністю. 
 

Розроблено бюлетень «ДОСТУПНІСТЬ: КРОКИ ДО ЗМІН», який 
розповідає про  участь людей з інвалідністю у вирішенні питань 
доступності; про зміни, які відбувалися з часів незалежності України 
до сьогоднішніх днів завдяки залученню та включенню  громадських 

організацій осіб з інвалідністю до процесів прийняття рішень на 
всіх рівнях. 
 
 

 
Бюлетень «ДОСТУПНІСТЬ: Участь ГОІ у побудові сталого та 
інклюзивного суспільства», який висвітлює кращий досвід 
залучення громадських організацій осіб з інвалідністю (ГОІ) до 
процесів прийняття рішень на національному та місцевому рівнях 
 
 

 
 



 

ОРГАНІЗАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ 
Протягом звітного періоду Національна Асамблея людей з інвалідіністю України 
співпрацювала з міжнародними організаціями, фондами, посольствами 
акредитованими в Україні, благодійними організаціями та бізнес-структурами 
реалізовуючи проекти в сфері захисту прав та інтересів людей з інвалідністю/ 
продовжила здійснення 7 довгострокових програм НАІУ. 
 

Січень  

28 січня 2021 року – чергове засідання 
вищого керівного органу НАІУ – 
«Генеральна Асамблея». 

 

Лютий 

Участь у роботі консультативно-
дорадчих органах при органах влади. 

Робочі зустрічі в рамках реалізації 
проєктів. 

 

Березень 

23 березня 2021 року - організаційна 
робоча зустріч по проекту «Різноманіття. 
Рівність. Єдність» за участі представників 
неурядових організацій, організації 
жінок/ жінок з інвалідністю, жіночих/ 
феміністичних організацій з різних 
областей України, жінок з інвалідністю, 
жінок, які виховують дітей з інвалідністю. 

30 березня 2021 року - міжнародна 
конференція «Реалізація та перспективи 
системного впровадження послуги 
раннього втручання в Україні». 
 

Квітень 

06 квітня 2021 року – робоча зустріч з 
органами місцевої влади, посадовими 
особами у Степанівській та Березівській 
територіальних пілотних громадах 
громадах Сумської області. 

06 квітня 2021 року -  робоча зустріч з 
органами місцевої влади, посадовими 
особами у Костянтинівській та 
Зеленопільській територіальних 
громадах Херсонської області. 

07 квітня 2021 року - робоча зустріч з 
органами місцевої влади, посадовими 
особами у Бехтерській територіальній 
громаді Херсонської області. 

07 квітня 2021 року - робоча зустріч з 
органами місцевої влади, посадовими 
особами у Краснопільській 
територіальній громаді Сумської 
області. 

08 квітня 2021 року - робоча зустріч з 
органами місцевої влади, посадовими 
особами у Виноградівській 
територіальній громаді Херсонської 
області. 

08 квітня 2021 року - спільно з Бюро з 
демократичних інститутів і прав людини 
ОБСЄ (БДІПЛ ОБСЄ) та Всеукраїнською 
громадською організацією «Коаліція 
захисту прав осіб з інвалідністю 
внаслідок інтелектуальних порушень» –
організовано та проведено презентацію 
звіту щодо доступності Верховної Ради 
України для осіб з інвалідністю та 
декількох документів у форматі легкого 
читання. 

14 квітня 2021 року - робоча зустріч з 
представницями організацій щодо 
консолідації зусиль та проведення 
круглих столів в регіонах з питань 
дотримання прав жінок з інвалідністю, 
гендерної рівності та інвалідності. 



 
 

16 квітня 2021 року - робоча зустріч з 
органами місцевої влади, посадовими 
особами у Новоселицькій 
територіальній громаді Чернівецької 
області. 

19 квітня 2021 року - робоча зустріч з 
органами місцевої влади, посадовими 
особами у Торчинській територіальній 
громаді Волинської області. 

21 квітня 2021 року - робоча зустріч з 
органами місцевої влади, посадовими 
особами у Вижницькій та Недобоївській 
територіальних громадах Чернівецької 
області. 

21 квітня 2021 року - робоча зустріч з 
органами місцевої влади, посадовими 
особами у Велимченській об’єднаній 
територіальній громаді Волинської 
області. 

22 квітня 2021 року - робоча зустріч з 
органами місцевої влади, посадовими 
особами у Луцькій міській 
територіальній громаді Волинської 
області. 

26 квітня 2021 року - консультаційна 
зустріч «Надання послуг в громадах для 
осіб / дітей з інвалідністю» (досвід 
Вінницької області). 

29 квітня 2021 року - круглий стіл 
«Собака-поводир для незрячої людини в 
Україні – реалії, міфи, стереотипи» 
спільно з Громадською спілкою 
«Всеукраїнська ліга організацій осіб з 
інвалідністю по зору «Сучасний погляд» та 
Благодійним фондом реадаптації та 
реабілітації «Ярміз». 

Травень 

06 травня 2021 року - консультативна 
зустріч для громадських організацій 
осіб/жінок з інвалідністю в рамках 
проекту «Різноманіття. Рівність. Єдність». 

11 травня 2021 року - робоча зустріч 

представників/ць органів місцевого 
самоврядування, сільських, селищних 
громад, державних службовців, 
громадських організацій, членів робочих 
груп проєкту з пілотних теріторіальних 
громад Чернівецької області.  
17 травня 2021 року - Тренінг 1 «Нічого 
про нас без нас: досліджуємо разом» 
за участю представників громадських 
організацій осіб з інвалідністю пілотних 
регіонів проєкту, наукових, 
дослідницьких установ. 

19 травня 2021 року -  робоча зустріч 
представників/ць органів місцевого 
самоврядування, сільських, селищних 
громад, державних службовців, 
громадських організацій, членів робочих 
груп проєкту з пілотних теріторіальних 
громад Сумської області. 

20 травня 2021 року  - робоча зустріч 
представників/ць органів місцевого 
самоврядування, сільських, селищних 
громад, державних службовців, 
громадських організацій, членів робочих 
груп проєкту з пілотних теріторіальних 
громад Волинської області. 
20 травня 2021 року -  круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Харківській області. 

20 травня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Донецькій області (м.  
Краматорськ). 
24 травня 2021 року - Тренінг 2 «Нічого 
про нас без нас: досліджуємо разом» 
за участю представників громадських 
організацій осіб з інвалідністю пілотних 
регіонів проєкту, наукових, 
дослідницьких установ.  

25 травня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності у Вінницькій області. 



 
 

26 травня 2021 року - консультаційна 
зустріч «Бібліотека – доступна для всіх» за 
участі представників органів місцевого 
самоврядування, сільських, селищних 
громад, державних службовців, членів 
робочих груп проєкту пілотних громад, 
громадських організацій жінок/осіб з 
інвалідністю, жіночих/ феміністичних 
організацій, активних громадян. 

27 травня 2021 року - робоча зустріч 
представників/ць органів місцевого 
самоврядування, сільських, селищних 
громад, державних службовців, 
громадських організацій, членів робочих 
груп проєкту з пілотних теріторіальних 
громад Херсонської області. 

27 травня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Чернівецькій області. 

27 травня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Житомирській області. 

 
Червень 

02 червня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Черкаській області. 

03 червня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності у Полтавській області. 

03 червня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Дніпропетровській області. 

7 червня 2021 року - Тренінг 3 «Нічого про 
нас без нас: досліджуємо разом» за 
участю представників громадських 
організацій осіб з інвалідністю пілотних 
регіонів проєкту, наукових, 
дослідницьких установ. 

08 червня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Рівненській та Волинській 
областях. 

08 червня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Івано-Франківській області. 

09 червня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Київській області. 

09 червня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Донецькій області (м. 
Маріуполь). 

10 червня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Херсонській області. 

11 червня 2021 року - круглий стіл з 
питань дотримання прав жінок з 
інвалідністю, гендерної рівності та 
інвалідності в Луганській області. 

14 – 15 червня 2021 року - семінар 
«Інвалідність, гендерні аспекти та 
розвиток громад» за участі 
представників/ць місцевих органів 
влади, місцевого самоврядування 
пілотних громад Херсонської та 
Сумської областей. 

15 червня 2021 року - семінар для 
інтерв’юєрів щодо проведення 
опитування осіб з інвалідністю за участі 
представників громадських організацій 
осіб з інвалідністю пілотних регіонів 
проєкту, наукових, дослідницьких 
установ. 

23 – 24 червня 2021 року - семінар 
«Інвалідність, гендерні аспекти та 
розвиток громад» за участі 
представників/ць місцевих органів 
влади, місцевого самоврядування 



 
 

пілотних громад Волинської та 
Чернівецької областей. 

29 червня 2021 року - тренінг «Права 
жінок з інвалідністю в ракурсі гендерної 
політики» за участі представниць 
організацій жінок з інвалідністю, жінок, які 
виховують дітей з інвалідністю, лідерок 
громадських організацій. 
 

Липень 

12 липня 2021 року - семінар 
«Міжнародний досвід застосування 
правозахисних підходів під час 
проведення соціологічних досліджень за 
участю людей з інвалідністю» (Сесія 1). 

13 – 14 липня 2021 року - семінар 
«Інвалідність, гендерні аспекти та 
розвиток громад» за участі 
представників/ць жіночих, 
феміністичних організацій, організацій 
осіб/жінок з інвалідністю, громадських 
організацій пілотних громад проєкту 
Волинської, Сумської, Харківської та 
Чернівецької областей. 

19 – 20 липня 2021 року - семінар 
«Інвалідність, гендерні аспекти та 
розвиток громад» за участі 
представників/ць жіночих, 
феміністичних організацій, організацій 
осіб/жінок з інвалідністю, громадських 
організацій пілотних громад проєкту 
Волинської, Сумської, Харківської та 
Чернівецької областей. 
19 липня 2021 року - семінар 
«Міжнародний досвід застосування 
правозахисних підходів під час 
проведення соціологічних досліджень за 
участю людей з інвалідністю» (Сесія 2). 

21 – 23 липня 2021 року - тренінг 
«Універсальний дизайн та доступність» 
за участі заступників голів територіальних 
громад з соціальних питань, 
представників структурних підрозділів 
містобудування, архітектури та житлово-
комунального господарства, 

соціального захисту, гуманітарних 
питань (освіти), охорони здоров’я; 
місцевих комітетів доступності та 
активно діючих громадських організацій, 
що представляють інтереси людей з 
інвалідністю, у т. ч. дітей з інвалідністю, 
людей похилого віку, молодих батьків, 
жінок тощо. 

26 липня 2021 року - консультаційна 
зустріч «Надання реабілітаційних послуг 
особам з інвалідністю» за участі 
представників органів місцевого 
самоврядування, сільських, селищних 
громад, державних службовців, членів 
робочих груп проєкту, громадських 
організацій жінок/осіб з інвалідністю, 
жіночих/ феміністичних організацій, 
активних громадян пілотних громад. 

 
Серпень  

03 – 04 серпня 2021 року - зустріч 
організацій жінок з інвалідністю та 
жіночих організацій щодо проведення 
адвокаційної кампанії за участі 
партнерів проєкту, представників 
Міжнародного фонду «Відродження», 
громадської організації «Ла Страда-
Україна», лідерок громадських 
організацій жінок/ осіб з інвалідністю, 
жіночих/ феміністичних організацій, 
жінок з інвалідністю, жінок, які виховують 
дітей з інвалідністю. 

04 – 06 серпня 2021 року - тренінг 
«Ефективна адвокаційна кампанія з 
питань інклюзії та доступності» за участі 
представників територіальних громад з 
соціальних питань, представників 
структурних підрозділів містобудування, 
архітектури, соціального захисту, 
гуманітарних питань (освіти). 

05 серпня 2021 року - консультаційна 
зустріч «Нові правила забезпечення 
технічними засобами реабілітації» за 
участі представників/ць органів влади, 
установ та організацій пілотних громад, 
жіночих, феміністичних організацій, 



 
 

організацій осіб/ жінок з інвалідністю, 
громадських організацій пілотних 
громад проєкту (Волинської, Сумської, 
Харківської та Чернівецької областей). 

09 та 13 серпня 2021 року - круглий стіл 
щодо здійснення аналізу проведеного 
онлайн опитування діяльності 
громадських організацій осіб з 
інвалідності в період пандемії COVID-19, 
в рамках проведення дослідження. 
13, 16 та 17 серпня 2021 року -
консультації для учасників тренінгу 
«Універсальний дизайн та доступність» 
за участі експертів-консультантів та  
представників/представниць пілотних 
громад. 

26 серпня 2021 року - семінар-тренінг 
«Проведення гендерних аудитів 
доступності: бібліотеки» для 
представників Чернівецької та 
Херсонської областей. 

27 серпня 2021 року - семінар-тренінг 
«Проведення гендерних аудитів 
доступності: бібліотеки» для 
представників Волинської та Сумської 
областей. 
 

Вересень 

02 вересня 2021 року - семінар-тренінг 
«Проведення гендерних аудитів 
доступності: заклади охорони здоров’я» 
за участі представників/ць закладів 
охорони здоров’я, місцевих органів 
влади, громадських організацій пілотних 
громад Чернівецької та Херсонської 
областей. 

03 вересня 2021 року - семінар-тренінг 
«Проведення гендерних аудитів 
доступності: заклади охорони здоров’я» 
для представників/ць закладів охорони 
здоров’я, місцевих органів влади, 
громадських організацій пілотних 
громад Волинської та Сумської 
областей. 

08 вересня 2021 року - робоча зустріч з 
учасниками і учасницями проєкту щодо 
проведення опитування-дослідження 20 
домогосподарств осіб з інвалідністю (у 
т.ч. внутрішньо переміщених людей з 
інвалідністю). 

09 вересня 2021 року - інформаційна 
сесія «Проведення аудитів доступності» 
за участі представників громадських 
організацій осіб з інвалідністю з різних 
областей України. 

17, 20, 22, 27 та 29 вересня 2021 року -
тренінг «Інклюзія в дошкільних навчальних 
закладах» за уті фахівців Управлінь освіти 
міських рад, керівників та педагогів 
закладів дошкільної освіти пілотних 
громад проєкту. 

21 вересня 2021 року - вебінар «Вплив 
позитивних практик діяльності 
громадських організацій осіб з 
інвалідністю на вирішення питань 
доступності» за участі представниць/ків 
громадських організацій осіб з 
інвалідністю з різних областей України, 
фахівців. 

21, 23, 24 та 28 вересня 2021 року - 
тренінг «Інклюзія в шкільних навчальних 
закладах» за участі фахівців міських 
відділів освіти, фахівців закладів шкільної 
освіти пілотних громад проєкту.  
23 вересня 2021 року - консультативна 
зустріч з обговорення результатів 
заповнення анкет та опитувальників 
гендерного аудиту доступності бібліотек 
пілотних громад проєкту Сумської та 
Чернівецької області. 
 

Жовтень 

05 жовтня 2021 року - консультативна 
зустріч з обговорення результатів 
заповнення анкет та опитувальників 
гендерного аудиту доступності бібліотек 
пілотних громад Херсонської, Сумської 



 
 

та Чернівецької області. 

12 жовтня 2021 року - консультаційна 
зустріч з питань доступності освітніх 
закладів за участі представників закладів 
освіти пілотних громад проєкту, 
консультантів. 

12  жовтня 2021 року - консультативна 
зустріч з обговорення результатів 
заповнення анкет та опитувальників 
гендерного аудиту доступності бібліотек 
пілотних громад Херсонської області.  
12 жовтня 2021 року - консультативна 
зустріч з обговорення результатів 
заповнення анкет та опитувальників 
гендерного аудиту доступності бібліотек 
пілотних громад Волинської області. 

19 жовтня 2021 року - консультативна 
зустріч «Навіщо потрібен соціальний 
паспорт територіальній громаді: 
практичні поради» за участі 
представників/ць органів влади, установ 
та організацій пілотних громад, жіночих, 
феміністичних організацій, організацій 
осіб/ жінок з інвалідністю, громадських 
організацій пілотних громад проєкту, 
жінок лідерок пілотних громад 
(Волинської, Сумської, Харківської та 
Чернівецької областей). 

22 жовтня 2021 року - консультативна 
зустріч з обговорення результатів 
заповнення анкет та опитувальників 
гендерного аудиту доступності закладів 
охорони здоров’я пілотних громад 
Чернівецької, Волинської Степанівська ТГ 
Сумської та Херсонської областей. 

25 жовтня 2021 року - інформаційна 
сесія «Соціальний паспорт громади: Що 
потрібно знати громадським 
об’єднанням осіб з інвалідністю?» за 
участі представниць/ків громадських 
організацій осіб з інвалідністю з різних 
областей України. 
26 жовтня 2021 року - вебінар 
«Доступність: інклюзивність та 
відповідальність» за участі фахівців з 
питань містобудування та архітектури, 

соціального захисту, освіти, охорони 
здоров’я, представниць/ків громадських 
організацій осіб з інвалідністю з різних 
областей України. 
27 жовтня 2021 року - консультативна 
зустріч щодо підготовки Плану заходів з 
організації усунення бар’єрів, виявлених 
під час проведення гендерного аудиту 
доступності бібліотек за участі 
посадових осіб пілотних громад, 
представників/ць громадських 
організацій жінок/осіб з інвалідністю, 
робочих груп. 

28 жовтня 2021 року - консультаційна 
зустріч з питань доступності освітніх 
закладів за участі представників закладів 
освіти пілотних громад проєкту, 
консультантів. 

 

Листопад 

02 листопада 2021 року - консультаційна 
зустріч з обговорення Анкет визначення 
доступності будівель та приміщень 
освітніх закладів для людей з інвалідністю 
та маломобільних груп населення за 
участі представників закладів освіти 
пілотних громад проєкту, консультантів. 
04 листопада 2021 року - семінар 
«Інвалідність – компонент людського 
різноманіття» для директорів напрямків 
ТОВ «Нова Пошта» (м. Київ). 

05 листопада 2021 року - консультативна 
зустріч з обговорення результатів 
заповнення анкет та опитувальників 
гендерного аудиту доступності закладів 
охорони здоров’я пілотних громад 
Чернівецької та Херсонської областей. 

09 листопада 2021 року - зустріч з 
інтерв'юєрами «Обговорення інтерв’ю: як 
пройшли та досвід на майбутнє» за 
участі представників команди 
дослідників проєкту, учасників та 
учасниць проєкту, які проводили 
опитування осіб з інвалідністю - 
інтерв'юєрами. 



 
 

11 листопада 2021 року - консультативна 
зустріч з обговорення результатів 
заповнення анкет та опитувальників 
гендерного аудиту доступності закладів 
охорони здоров’я пілотних громад 
Сумська області. 
16 листопада 2021 року - консультаційна 
зустріч з обговорення Планів усунення 
бар’єрів, які були виявлені під час 
проведення аудитів доступності будівель 
та приміщень освітніх закладів для людей 
з інвалідністю та маломобільних груп 
населення за участі представників 
закладів освіти пілотних громад проєкту, 
консультантів. 
19 листопада 2021 року - консультативна 
зустріч з представлення Планів 
впровадження результатів гендерного 
аудиту доступності бібліотек пілотних 
громад проєкту Херсонської, Волинської 
та Сумської областей. 

19 листопада 2021 року - консультаційна 
зустріч щодо подачі заявки на конкурс на 
отримання малих грантів від Посольства 
Австралії за участі представників/ць 
громадських організацій жінок/осіб з 
інвалідністю, жінок та чоловіків з 
інвалідністю пілотних громад проєкту. 
23 листопада 2021 року - консультативна 
зустріч з представлення Планів 
впровадження результатів гендерного 
аудиту доступності бібліотек пілотних 
громад проєкту за участі учасників від 
громади представників/ць бібліотек 
пілотних громад, місцевих органів влади, 
громадських організацій, жінок та 
чоловіків з інвалідністю Чернівецької, 
Волинської та Сумської областей. 

23 листопада 2021 року - консультативна 
зустріч з представлення Планів 
впровадження результатів гендерного 
аудиту доступності бібліотек пілотних 
громад проєкту Чернівецької області. 

24 листопада 2021 року – консультативна 
зустріч з представлення Планів 
впровадження результатів гендерного 

аудиту доступності бібліотек пілотних 
громад проєкту Чернівецької, Волинської 
та Сумської областей. 

24 листопада 2021 року - консультативна 
зустріч з обговорення результатів 
заповнення анкет та опитувальників 
гендерного аудиту доступності закладів 
охорони здоров’я пілотних громад 
Херсонської області. 

25 - 26 листопада 2021 року - семінар 
«Школа універсального дизайну» за участі 
представників/представниць 
громадських організацій осіб з 
інвалідністю з різних областей України, 
фахівців, які працюють в сфері 
доступності.  

30 листопада 2021 року - круглий стіл 
«Врахування потреб та інтересів жінок з 
інвалідністю, жінок, які виховують дітей з 
інвалідністю, у програмах та заходах, 
спрямованих на подолання кризи, 
спричиненої пандемією COVID-19 та її 
наслідків» за участі  посадових осіб 
пілотних громад, представників/ць 
громадських організацій жінок/осіб з 
інвалідністю, жінок та чоловіків з 
інвалідністю пілотних громад проєкту, 
фахівців та активістів з різних областей 
України. 

29 листопада 2021 року - інформаційна 
сесія «Представлення результатів аудитів 
доступності» за участі представниць/ків 
громадських організацій осіб з 
інвалідністю з різних областей України, 
фахівців, які працюють в сфері 
доступності. 
29 листопада до 5 грудня 2021 року - 
Тиждень прав осіб з інвалідністю під 
гаслом  «Національне партнерство – 
узгоджена доступність». 

 

Грудень 

 
01 грудня 2021 року - інформаційна 
сесія «Інформаційна доступність. 



 
 

Державні гарантії для людей з 
інвалідністю» за участі фахівців, які 
працюють в сфері доступності, 
опікуються правами людей з інвалідністю 
та формують політику держави, 
представниць/ків громадських 
організацій осіб з інвалідністю з різних 
областей України. 
 
02 грудня 2021 року - зустріч 
«Безбар'єрність вищої освіти» з нагоди 
відзначення Міжнародного дня осіб з 
інвалідністю спільно з Українським 
католицьким Університетом (УКУ) за 
участі викладачів, студентів та 
випускників УКУ, представників 
громадських організацій людей з 
інвалідністю з різних областей України – 
членів та партнерів НАІУ.     
 
07 грудня 2021 року - консультативна 
зустріч «Міжнародна класифікація 
функціонування, обмеження 
життєдіяльності та здоров’я (МКФ)» за 
участі посадових осіб пілотних громад, 
представників/ць громадських 
організацій жінок/осіб з інвалідністю, 
жінок та чоловіків з інвалідністю пілотних 
громад проєкту. 
 
08 – 09 грудня 2021 року - 
консультативний семінар «Проєктування 
медичних закладів за нормами 
доступності та принципами 
універсального дизайну» за участі 
інженерів-проєктувальників, 
представників керівництва медичних 
закладів. 
 
09 грудня 2021 року - консультативна 
зустріч з представлення Планів 
впровадження результатів гендерного 
аудиту доступності закладів охорони 
здоров’я пілотних громад проєкту 
Чернівецької та Волинської області. 
 
10 грудня 2021 року - консультативна 
зустріч з представлення Планів 

впровадження результатів гендерного 
аудиту доступності закладів охорони 
здоров’я пілотних громад проєкту 
Херсонської, Чернівецької та Сумської 
областей. 
 
10 грудня 2021 року - консультативна 
зустріч з представлення Планів 
впровадження результатів гендерного 
аудиту доступності закладів охорони 
здоров’я пілотних громад проєкту 
Херсонської, Чернівецької та Сумської 
областей. 
 
10 грудня 2021 року - консультативна 
зустріч з представлення Планів 
впровадження результатів гендерного 
аудиту доступності закладів охорони 
здоров’я пілотних громад проєкту 
Волинської області. 
 
14 грудня 2021 року - участь у роботі 
Всеукраїнської конференції «Інклюзивна 
мистецька освіта в закладах 
спеціалізованої мистецької освіти: 
перші результати та перспективи 
впровадження» спільно з Міністерством 
культури та інформаційної політики 
України (м. Київ). 
 
17 грудня 2021 року - конференція 
«Інклюзія в громадах» за участі фахівців, 
які працюють в сфері доступності, 
опікуються правами людей з інвалідністю 
та формують політику держави, 
консультантів, представниць/ків 
громадських організацій осіб з 
інвалідністю з різних областей України. 
 
23 грудня 2021 року - робоча зустріч з 
потенційними учасницями проєкту – 
мобілізаторками громад. 
 
 
 
 
 



 

**************************************************************************************************** 

Впродовж року була продовжена 
робота щодо адміністрування 
інформаційних ресурсів НАІУ: 
офіційного Інтернет-порталу НАІУ, 
Інтернет-порталу «Універсальний 
дизайн», сайту «Раннє втручання». 
Зокрема, здійснено постійне 
адміністрування веб-ресурсів 
організації, модерування коментарів, 
спілкування з відвідувачами сайтів. 
Велась постійна робота з текстами: 
видалення застарілої інформації, збір, 
обробка та внесення актуальної 
інформації до веб-ресурсів. За поточний 
місяць Веб-портали організації відвідали 
1 349 тис. користувачів. 

Протягом звітного періоду на Інтернет-
порталі НАІУ (www.naiu.org.ua) побувало 
понад 690 тис. користувачів.  

Протягом звітного періоду НАІУ 
продовжила підтримку порталу Інтернет–
порталу «Універсальний дизайн» 
(www.ud.org.ua). Загальна кількість 
користувачів за звітній період склала 298 
тис.осіб. 

Сайт «Раннє втручання» 
(www.rvua.com.ua) – 361 тис. 
користувачів. 

Протягом 2021 року підготовлено 
наступні видання: 

 Брошура "Освіта: Інклюзія, 
універсальний дизайн" 

 Брошура "Універсальний дизайн у 
громаді" 

Підготовлено, надруковано та 
розповсюджено: 

 Буклет А5 SRHS "Люди похилого віку" 
 Буклет А5 SRHS "Фізична терапія 

дітей з 
непрогр.орг.ураж.нерв.системи" 

 Буклет А5 SRHS "Фізична терапія 
після заміни суглобів" 

 Постер А2 SRHS"Люди похилого 
віку" 

 Постер А2 SRHS"Фізична терапія 
дітей з 
непрогр.орг.ураж.нерв.системи" 

 Постер А2 SRHS"Фізична терапія 
після заміни суглобів" 
 

Підготовлено 12 номерів електронного 
бюлетню «Право на реабілітацію». 

Щоденно велась робота по 
розповсюдженню інформаційних новин 
офіційного Інтернет-порталу НАІУ, 
Інтернет-порталу «Безбар’єрна 
Україна», сайту «Інклюзивна освіта для 
дітей з особливими потребами в 
Україні», інтернет-сторінки проекту 
«Рятуймо разом!», сайту «Універсальний 
дизайн» через cоціальну мережу 
Facebook, та відеохостинг YouTube. 
Охоплення публікацій в соціальних 
мережах складає 71234 статтей та 
понад 9 056 тис. користувачів в рік. 

  

http://www.naiu.org.ua/
http://www.rvua.com.ua/
http://uk.wikipedia.org/wiki/Facebook


 
 

 

 

 

 
 

 

Шукайте нас: 
 

 
  

Інтернет-портал НАІУ Сторінка НАІУ у Фейсбуці Група ВГО НАІУ у Фейсбуці 

 

 

 

 

Контакти:  

Адреса:01030, м. Київ, вул. Рейтарська , 8/5А, к. 110      
Телефон: 279-61-82 
Телефакс: 279-61-74 
E-maіl: office-naiu@ukr.net 

 www.naiu.org.ua 

http://naiu.org.ua/contact/office-naiu@ukr.net
http://www.naiu.org.ua/

